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2024-től érvényes érettségi követelmények 

szerinti esszé feladatok 

4.3 A reformkor 
2024-MÁJUS-MAGYAR-EMELT-4.3 

A feladat a reformkori Magyarország történetével kapcsolatos. (hosszú) 

Mutassa be a források és ismeretei segítségével a társadalmi és gazdasági átalakulást célzó 

legfontosabb reformokat és reformjavaslatokat! Válaszában fogalmazza meg a 

törekvések általános célját is! A nemzeti eszméről és a nemzetiségi kérdésről ne írjon! 

 

„A pénznek, földnek s minden egyébnek csak úgy van lehető legnagyobb haszna, ha egyiket s 

másikat minden pillanatban arra fordíthatom, amire tetszik. […] Ha egynek [egy 

földbirtokosnak] pénzre van szüksége, minden jószági [birtoka] mellett is ugyan kaphat-e 

törvényes kamatra elegendő [pénz]t könnyen és tüstént? Hány van köztünk, ki […] kénytelen 

termését […] bizonyos időszakonként, sőt némelykor még idő előtt, s árán alul is eladni?” 

(Széchenyi István művéből, 1830) 

 

„Az tehát a kérdés: miként lehet a nemességnek […] [a] politikai súlyát fenntartani? A kérdés 

az, vajon az adómentesség koldus [kiváltságáról történő] lemondás ezt megrontja-e, vagy talán 

éppen erősíti? Én amondó vagyok, hogy nemcsak meg nem rontja, nemcsak erősíti, sőt az 

adómentességrőli lemondás a nemesség politikai lételének [létének] életfeltétele. […] Az 

ország létele [léte] adót kíván. Ez kötelesség. Aki megvonja a statustól [államtól] a polgári 

kötelességet, attól a status [állam] meg fogja vonni a polgári hatalmat.” (Kossuth országgyűlési 

beszédének vázlata, 1847) 

 

 
Az úrbéres népesség megoszlása Magyarországon 1780 körül és 1847-ben 
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„A magyarok a maguk készítette ruhákat kívánják viselni, s mivel a kék pamutholmikon kívül 

mást nem állítanak elő, a hölgyek mind ilyen színű ruhákba préselve jelennek meg a díszes 

összejöveteleken, meglehet a korábbi időkben mindenkor bécsi bársonyban és selyemben 

pompáztak. Ez különös szeszélynek tűnt nekem, de azt sem tudtam megérteni, miért beszélnek 

erről ilyen szenvedélyes gyűlölettel Bécsben, miért tekintik ezt szinte bűnnek. Kutattam a 

rejtély okát […]. Az egészből arra jutottam, […] [a kezdeményezés] célja az volt, hogy – miután 

az országgyűlés meg-megújuló tiltakozásának közvetlen eszközei csődöt mondtak – közvetett 

módon változásokat kényszerítsen ki az osztrák kormánytól a vámszabályok ügyében.” 

(Pulszky Teréznek, egy magyar nemes osztrák származású feleségének emlékiratai, 1850) 

 

4.4 A forradalom és szabadságharc 
 

4.5. Az ipari forradalom második hulláma a világban 

és Magyarországon 
 

4.8 A dualizmus kora 
 

4.9. A nemzetiségi kérdés Magyarországon 
 


